
1

Domoljubni radio - 1 / 3 - 26.04.2025

Domoljubni radio
Portal domoljubnog radija

„Prešućene  žrtve  Drugog  svjetskog  rata  i  poraća
novogradiškog kraja“- knjiga koja rasvjetljava i doprinosi
očuvanju istine
Antun Brađašević · Thursday, February 20th, 2025

Predsjednik  Udruge  roditelja  poginulih  branitelja  Domovinskog  rata  Grada  Nova
Gradiška prof. Ante Vukšić ovih dana je objavio svoju drugu knjigu koja je 15. veljače u
prepunom novogradiškom Domu kulture biti  i  svečano promovirana. Nakon knjige
„Novogradiški žrtvoslov: Domovinski rat na novogradiškom području : 1990-1995.“
objavjene 2009. godine, prof. Vukšić sada je, u prvoj nakladi od 500 primjeraka, izdao
knjigu: „Prešućene žrtve Drugog svjetskog rata i poraća novogradiškog kraja“. Autor
prof. Ante Vukšić je rođen je 1948. godine u Otoku kod Ljubuškog u Hercegovini.
Osnovnoškolsko obrazovanje  stekao je  u  u  Vitini,  a  zatim je  završio  Gimnaziju  u
Ljubuškom. Diplomirao je povijest i sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu.
Većinu svog radnog vijeka proveo je kao nastavnik u novogradiškim srednjim školama.
U svom prigodnom obraćanju prof. Vukšiće je, pojašnjavajući razloge zašto se odlučio
objviti ovu knjigu uz ostalo rekao:
“Razlozi za pisanje ove knjige sazrijevali su u meni još u djetinjstvu. Još tad sam slušao
priče ljudi koji su se vratili s križnog puta. To su sve bile tragične i žalosne priče. U
selu gdje sam rođen dogodile su se strašne stvari. Nakon Domovinskog svjetskog rata,
kad se moglo slobodnije govoriti, očekivao sam da li će netko s ovih prostora napraviti
knjigu poput ove. Nije se to dogodilo, osim pokušaja tri čovjeka koji su dali veliki
doprinos u sjećanju na pale žrtve Drugog svjetskog rata i zabilježili u svojoj knjizi, u
svojoj općini. Jedan je Alojz Ivanišević iz Gunjavaca, koji je napisao lijepu knjigu o
žrtvama rešetarske općine tijekom rata i u poraćju. Drugi je pokojni Stjepan Mrnjec iz
Starog Petrovog Sela koji je prošao Križni put od Bleiburga do Srbije, a velike zasluge
idu i pokojnom Miji Dukiću iz Slavonskog Kobaša. Knjigu sam pisao od 2012. dugo,
volonterski.  Trebalo je tražiti  godinama izvore.  Dugotrajan je to posao,  česti  sam
dolazio pred zid i  opet uporno nastavljao. Moram reći kako je velika je nepravda
učinjena prema svim ljudima koji su izgubili život sa mišlju i snom o hrvatskoj državi,
bilo  kakvoj  hrvatskoj  državi,  ako  je  demokratska  tim bolje.  Oni  su  otišli  na  zov
Domovine i poginuli. Izgubili su rat, a njihovo ime nije smjelo spominjati i nisu imali ni
svoj grob. Svaki čovjek bez obzira na kojoj je strani poginuo ima temeljno, ljudsko
pravo na svoj grob s imenom i prezimenom. Mnogi grobovi tih ljudi su preorani i zatrti,
a to javno treba napokon i reći.”– rekao je Ante Vukšić.
Osim autora, u uvodnom dijelu promocije o značeju ove knjige su govorili Alojz Buljan
rođen je u Ključu u susjednoj Bosni i  Hercegovini,  diplomirao je na Ekonomskom
fakultetu u Banja Luci, a trenutno je nastavnik u Ekonomskoj školi u Novskoj. Njegov
dugogodišnji književni rad bio je plodonosan. Izdao je ukupno devet knjiga: zbirku
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anagramske,  ljubavne i  refleksivne  poezije,  dvije  zbirke  aforizama i  epigrama,  te
stručno-znanstvenu knjigu na temu igara riječi u književnosti, enigmatici i promidžbi.
Kruna rada Alojza Buljana su dvije knjige Žrtve Drugog svjetskog rata i poraća na
području  Novske,  Jasenovca,  Lipovljana,  Banove  Jaruge  i  Ilove  u  suautorstvu  s
Franjom Horvatom i Hrvatske žrtve Drugog svjetskog rata i poraća te rata 1992.-
1995. na području sreza-kotara Ključa i  Kljevaca. Osvrt na knjigu dao je i  Franjo
Horvat. Rođen je u Ferdinandovcu kod Đurđevca, završio je Filozofski fakultet, a kao
profesor predavao je povijest i latinski jezik u novljanskoj gimnaziji. Suradnik je u
trima  novljanskim  novinama,  pisac  je  brojnih  tekstova  za  kataloge  slikarskih  i
kiparskih izložbi te prikaza i recenzija, a kruna njegovog rada je knjiga Žrtve Drugog
svjetskog rata i poraća na području Novske, Jasenovca, Lipovljana, Banove Jaruge i
Ilove u suautorstvu s Alojzom Buljanom od preko 1 110 stranica i knjiga Kroz sedam
stoljeća novljanske povijesti. Franjo Horvat dobitnik je nagrade Hrvatske akademije
znanosti  i  umjetnosti  “Josip  Juraj  Strossmayer”  i  Zlatne  plakete  Matice  hrvatske.
Franjo Tuđman odlikovao je Franju Horvata Redom Danice hrvatske s likom Antuna
Radića. Horvat je dobitnik i Plakete grada Novske za životno djelo. Nakon umirovljenja
živi u rodnom Ferdinandovcu i stručni je voditelj u udruzi „Peski Art” u Đurđevcu, a
djeluje i pri Hrvatskom kulturno-umjetničkom društvu „Frankopan” Ferdinandovac.
Knjigu „Prešućene žrtve Drugog svjetskog rata i poraća novogradiškog kraja“ možete
kupiti po promotivnoj cijeni u iznosu od 30 eura na kontakt 0989701317.

Antun Brađašević
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